

敢于担当 真抓实干 奋力实现“富美宜阳”高质量发展

宜阳县委十二届五次全会暨县委经济工作会议召开

核心提示

1月11日,中共宜阳县第十二届委员会第五次全体会议暨县委经济工作会议召开,会议深入学习贯彻党的十九大精神和中央、省委、市委经济工作会议精神,动员全县上下心往一块想、劲往一块使,坚持真抓实干,奋力实现“富美宜阳”的高质量发展,让宜阳在洛阳“加快建设中原城市群副中心城市,打造带动全省发展新增长极”、实现“四高一率先”奋斗目标进程中勇于担当、善作为、更出彩。



日新月异的宜阳

提质增效 实现工业高质量发展

新兴产业是方向。把发展壮大新兴产业作为主攻方向,优先发展先进装备制造、新材料“两强”产业,紧盯兴隆新材料、奇山机械、兴瑞新材料、金裕新材料、洛铜集团、华陵镁业、上海交大特种材料研究院等15个重点项目,强化上下游延伸、左右链配套、集群式发展,在产业链和价值链的高端培育新的增长点,重点打造新材料产业集群,形成主导力。优先培育新兴业态,发展医药物流、电商物流等现代物流产业,围绕中华华夏医药物流园项目,紧盯红日药业、中国医药健康集团等行业百强,再打造一个百亿级物流园;依托宜阳县4家省市电子商务示范企业、2300余家电商网店,推动线上线下融合发展,力争今年电子商务交易额突破8亿元。

招商引资是抓手。紧盯国际500强、国内500强、行业50强,重点引进龙头型和科技型支撑项目,逐步改变当前宜阳产业结构。明确宜阳作为“辐射区、拓展区、协作区”的功能定位,依托该县产业集聚区,打造一批生产性服务业公共服务平台,主动对接、完善制度、优化服务,吸引企业和项目进驻,努力形成“主干项目在两区(自创区、自贸区),配套项目在宜阳;产业项目在两区,服务设施在

宜阳;技术研发在两区,中试生产在宜阳”的发展格局。充分利用脱贫攻坚优惠政策,抢抓沿海地区劳动密集型产业向内地转移的机遇,狠抓招商引资,改变当前乡镇经济发展滞后的现状。抓好今年80个亿元以上重大项目、27个省市重点项目、109个乡镇重点工程,力争到2020年建成10亿元以上项目20个以上。

创新发展是动力。依托宜阳县11家国家级高新技术企业、9家市级研发中心和工程技术中心,积极承接市内外科技创新资源和成果转化,加快推进总投资30.5亿元的现代创新体系8个重大专项12个重点项目,力争建成国家级、省级创新平台3家,推动更多科技成果就地转化为现实生产力。

优化服务是保障。持续优化环境,提高办事效率,千方百计帮助企业解决难题,以优质的服务吸引更多企业到宜阳投资营商;对129家规模以上企业进行重点扶持,推动中华华夏、青岛啤酒、前进化工、黄河同力等企业,打造一批年产值达十亿级、十亿级的龙头企业,形成支撑县域经济发展的“四梁八柱”。

转型调优 实现农业高质量发展

调整产业结构。继续加大产业结构调整

力度,大力发展特色农业。扩大谷子、红薯等特色杂粮作物种植规模;大力发展烟叶产业,确保种植面积在5万亩以上,实现烟叶税3000万元以上;以实施油料倍增计划为依托,建设2.28万亩花生高产示范方,做大做强优质花生产业;以温室大棚蔬菜基地建设和朝天椒、大蒜等名优特蔬菜为重点,发展高效蔬菜产业;以葡萄、蜜桃、软籽石榴、猪皮柿子等高标准生产园区建设为重点,发展优质果品产业;以艾草为重点,发展优质中药材产业。

发展农产品深加工。农产品加工业是一个大产业,一头连着农业、农村和农民,一头连着工业、城市和市民,沟通城乡,亦工亦农。积极发展农产品深加工,拉长产业链,增加附加值,扩大利润空间,提高种植效益,真正实现富民增收。

推动土地规模化经营。党的十九大报告提出,保持土地承包关系稳定并长久不变,第二轮土地承包到期后再延长30年。要加快土地流转,让土地资源变股权,让沉睡的资源活起来,以土地的规模化经营推动农业农村快速发展。

发展现代农业。结合实际,大力发展现代农业,推动农业的一二三产有机融合,加快推动农业现代化。莲庄镇依托七彩花海项目,发展生态农业;柳泉镇依托洛邑水乡项

目,发展观光农业;三乡镇依托汉唐文化公园,发展休闲农业。

体验休闲 实现旅游高质量发展

做好“休闲宜阳”品牌,建好景点项目,搞好配套设施,吸引更多游客吃在宜阳、住在宜阳、玩在宜阳、消费在宜阳。

人气聚起来。成立专门旅游公司,与省内知名营销机构合作,创新营销模式,整合优势资源,通过讲好“宜阳故事”,树好宜阳形象,不断提升“休闲宜阳”的知名度和影响力,让灵山寺、莲花公园、花果山等建成景区集聚更多更旺人气。

项目做上去。紧盯莲花山生态园一期、三乡汉唐文化公园、红星陶瓷小镇、青岛啤酒工业游二期等项目,确保今年五一开门营业;重点抓好总投资60亿元的洛邑水乡项目,建设48.5公里全亚洲最长的观光火车线路,打造“北方水城、东方的威尼斯”。

配套服务搞上去。依托香鹿山体育小镇、柳泉洛邑水乡、三乡汉唐文化公园、花果山生态风情园、莲庄七彩花海等项目,构建环洛河的“U”字形大交通环线,精心设置旅游线路,实现各景点无缝对接。

融合提升 实现城乡高质量发展

县城建设,加快推进“1518”生态水系,形成“洛河东西贯穿、湖渠南北对流”的环城循环水系;再建10个街头游园,打造绿色空间,让居民“开门见绿、出门进园”;加快推进地下综合管网、供热供气、公共停车场、公共厕所等基础设施建设,提升城市的综合承载能力;集中整治30条背街小巷,让县城更干净、更漂亮。

乡村建设,牢牢抓住国家实施乡村振兴战略的机遇,按照“产业兴旺、生态宜居、治理有效、乡风文明、生活富裕”的总体要求,加快推进农村发展;建好中心镇、特色小镇,继续完善“道路、管网、供排水”等基础设施,配套建设“医院、学校、商场超市、污水处理厂、垃圾处理场”等公共服务设施;建好美丽乡村,重点围绕垃圾治理和污水治理,按照“道路畅通、环境净化、乡村绿化、村庄亮化、农村美化”的总体目标,完成今年100个美丽乡村的环境整治;继续开展“农村道德模范”评选,推进移风易俗,形成向上向善的社会风气;以村级组织换届为契机,选优配强村级班子,培养造就一支懂农业、爱农村、爱农民的“三农”工作队伍。

改善提高 实现民生高质量发展

优先发展教育事业。投入资金1264万元,继续实施“全面改薄”计划,改善农村学校的办学条件,确保今年通过国家义务教育基本均衡县评估,2020年实现由基本均衡向优质均衡迈进;投入资金580万元,继续实施“学前教育三年行动计划”,新建、改扩建幼儿园7所;投资9000万元,新建宜阳初中。

不断提升医疗水平。继续推进医疗体制改革,落实好分组分类按病种付费政策,切实减轻群众医疗费用负担;探索开展家庭医生签约医生制度,让群众看病就医更方便;推动医疗资源向农村下沉,努力做到让老百姓小病治疗不出村、常见病治疗不出乡。

努力扩大社会就业。继续加强电商、家政、高铁乘务员、汽修技师等专业技能培训,在去年打造“宜阳红”月嫂品牌基础上,再打造一到两个特色劳务品牌,逐步改善宜阳农民工收入低、就业不稳定状况;依托该县产业集聚区,搞好对接,让群众在家门口就业。

坚决打赢“三大攻坚战”。把打赢脱贫攻坚战作为头等大事、重大政治任务、第一民生工程,坚持以脱贫攻坚统揽工作全局,稳扎稳打、决战决胜;持续推进大气污染防治、水污染防治等工作,让宜阳天更蓝、地更绿、水更清、环境更优美;坚决打好防范化解重大风险攻坚战,全力维护社会和谐稳定。

李炳辉 张珂/文 仝少飞/图

图说

我们的价值观



社会主义核心价值观 公益广告

富强 民主
文明 和谐
自由 平等
公正 法治
爱国 敬业
诚信 友善

洛阳日报报业集团 宣